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sobie przed 2. etapem. begin{problem}[Lemat] W dowolnym tréjkacie $ triangle ABC$
nieréwno$¢ $ABgeq BC $ jest  réwnowazna $ angle ACB geq angle BAC$. end{problem}
begin{problem}[Lemat]  Niech $M$ bedzie srodkiem boku $BC$ tréjkata $ triangle ABC$.
Wtedy [2cdot AM < AB + AC.] end{problem} begin{problem}[Lemat] Niech $D, E, F$
beda spodkami wysokosci opuszczonych odpowiednio z~wierzchotkéow $A, B,  C$ tréjkata
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ostrokatnego $ triangle ABC$ oraz niech $H$ bedzie  ortocentrum $ triangle ABC$. Wtedy
$HS$ jest srodkiem okregu wpisanego  w~$ triangle DEF$. end{problem}
begin{problem}[Lemat] = Niech $H$ bedzie ortocentrum w~tréjkacie $ triangle ABC$, a~$0$
bedzie = okregiem opisanym na $ triangle ABC$. Wtedy odbicia $H$ wzgledem bokow
tréjkata $ triangle ABC$ lezg na $0$. end{problem} begin{problem}[Lemat]  Niech $O$
bedzie srodkiem okregu opisanego na $ triangle ABC$, niech  $A_1,B 1, C_1$ bedg
srodkami $BC, CA, AB$ odpowiednio. Udowodnij, ze $O$  jest ortocentrum $ triangle
A_1B_1C_1$. end{problem} begin{problem}[Lemat]  Niech $0$ bedzie okregiem opisanym
na trojkacie $ triangle ABC$,  $I$ bedzie srodkiem okregu wpisanego w~$ triangle ABC$,
a~$K$ bedzie  punktem przeciecia dwusiecznej $angle BAC$ z~$0$ (innym niz $AS).
Wowczas $abs{IK} = abs{BK} = abs{CK}$,  w~szczegdlnosci $K$ lezy na symetralnej $BCS.
end{problem} begin{problem}[Lemat] = Punkt $I$ jest Srodkiem okregu wpisanego w~$
triangle ABC$, a~punkty $K, L, M$ sg punktami przeciecia $Al, Bl, CI$ odpowiednio
z~okregiem opisanymna $  triangle ABC$ (r6znymi od $A, B, C$). Dowiedz, ze $I$ jest
ortocentrum $KLM$. end{problem} begin{problem}[Lemat]  Punkt $I$ jest Srodkiem okregu
wpisanego w~tréjkat ostrokatny $triangle ABCS$, punkty $K, L, M$ sg punktami przeciecia
$Al, BI, CI$ odpowiednio z~okregiem opisanymna $  triangle ABC$. Punkty $A', B, C'$ sg
punktami przeciecia odpowiednio:  $AK$ i~$ML$, $BLS i~3MK$ oraz $CM$ i~$KLS.
Dowiedz, ze trojkaty $  triangle ABC$ i~$ triangle A'B'C'$ sg jednokiadne. end{problem}
begin{problem}[Lemat] = Punkty $K, L, M$ sg rzutami punktu $J$ odpowiednio na boki $BC,
CA, AB$ tréjkata $ triangle ABC$.  Oblicz, w~zaleznosci od $abs{AB},abs{BC},abs{CA}$,
odlegtosci punktu $K$ od $B$ i~$C$, punktu $L$ od $C$ i~$A$ oraz  punktu $M$ od $AS
i~$B$, jezeli  begin{enumerate} item $J$ jest Srodkiem okregu wpisanego w~$ triangle
ABCS, item $J$ jest srodkiem okregu dopisanego do boku $BC$ trojkata $

triangle ABC$.  end{enumerate} end{problem} end{document}
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